

જુજ અોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

“ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર”

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 45 * Date: 04.12.2024, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

એકનાથ શિંદેની નારાજગી સમાપ્ત, ગૃહ ખાતાની જુદ પછ ઘોડી



મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રીના નામની ધોષણા મહાયુતિ સરકારના શપથ ગ્રહણ સમારોહથી એક દિવસ પહેલાં બુધવારે કરવામાં આવશે. ભાજપના વરિષ્ઠ નેતાએ સોમવારે જણાવ્યું કે, મુખ્યમંત્રીના નામનું એવાન ભાજપ ધારાસભ્ય દળના નેતા પસંદ કર્યા બાદ કરવામાં આવશે. ભાજપે સોમવારે નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણ અને ગુજરાતના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી રૂપાણીને મહારાષ્ટ્રના ધારાસભ્ય દળની બેઠક માટે કેન્દ્રીય નિરીક્ષક તરીકે નિયુક્ત કર્યા છે. એકનાથ શિંદે સાથે વાત નક્કી થઈ ગઈ છે. તે નાયબ મુખ્યમંત્રીનાસ પદ માટે સંમત થઈ ગયા છે. આ સાથે

જ તેમનો વિભાગ પણ પૂર્ણ થઈ ગયો છે. મહારાષ્ટ્રમાં બુધવારે સવારે ૧૦ વાગ્યે ધારાસભ્ય દળની બેઠક યોજાશે. મુખ્યમંત્રી પદ માટે દેવેન્દ્ર ફડણવીસનું નામ લગભગ નિશ્ચિત માનવામાં આવે છે. અજિત પવાર અને એકનાથ શિંદે નાયબ મુખ્યમંત્રી હશે. આ ઉપરાંત શિંદે ક્યા મંત્રાલયો સંભાળશે તે પણ નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. સૂત્રો પાસેથી મળતી માહિતી મુજબ, શિવસેના પ્રમુખ અને કાર્યકારી મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદેએ નાયબ મુખ્યમંત્રીનું પદ સ્વીકારી લીધું છે. તેમને શહેરી વિકાસ મંત્રાલય મળે તેવી શક્યતા છે. ભાજપના પૂર્વ મંત્રી ગિરીશ મહાજન સોમવારે સાંજે થાણેમાં

શિંદેને મળ્યા હતા. મહાજને અહીં લગભગ એક કલાક સુધી શિંદે સાથે બેઠક કરી હતી. ગિરીશ મહાજને કહ્યું કે, મહાયુતિમાં બંધુ જ બરાબર છે. શિંદેનું દિલ મોટું છે, તેઓ એવા લોકોમાંથી નથી કે જેઓ નાની-નાની વાતો પર ગુસ્સે થઈ જાય, તેઓ નારાજ ન થાય. આવતીકાલથી બધા સાથે કામ કરતા જોવા મળશે. અને પાંચ વર્ષ સુધી મજબૂતી સાથે સરકાર ચલાવીશું. આ બાજુ એનસીપી પ્રમુખ અજિત પવારે દિલ્હીમાં પાર્ટીના સહયોગી પ્રદુલ પટેલે તેમના આવાસની મુલાકાત લીધી. અજિત પવાર મંગળવારે મુંબઈ પહોંચ્યા હતાં. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે, એકનાથ શિંદે, અજિત પવાર અને ભાજપ નેતા એકસાથે આઝાદ મેદાન પહોંચશે અને શપથ ગ્રહણ સમારોહની તૈયારીની સમીક્ષા કરશે. તે પોતાની એકતા પણ બતાવશે. ભાજપ નેતા સુધીર મુનગંટીવારે કહ્યું કે, ફડણવીસ મહારાષ્ટ્રના આગામી મુખ્યમંત્રી હશે. તેમણે કહ્યું કે, મારો અભિપ્રાય છે કે ધારાસભ્ય દળની બેઠકમાં નિર્ણય લેવામાં આવશે. ભાજપ કોઈને આશ્ચર્ય નહીં કરે. ગુજરાતના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ કહ્યું કે, બુધવારે મહારાષ્ટ્ર ભાજપ ધારાસભ્ય દળની બેઠક યોજાશે. ભાજપના ધારાસભ્યોની આ બેઠકમાં સર્વસંમતિથી નેતાની પસંદગી કરવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવશે. હું અને સીતારામણ નિરીક્ષક તરીકે બેઠકમાં હાજર રહીશું અને મુખ્યમંત્રી બની શકે તેવા નેતાની જાહેરાત માટે હાઈકમાન્ડને અહેવાલ સુપરત કરીશું. પાર્ટીના એક અધિકારીએ જણાવ્યું કે, ભાજપના નવા ચૂંટાયેલા ધારાસભ્યોની એક મહત્વપૂર્ણ બેઠક બુધવારે સવારે દક્ષિણ મુંબઈના વિધાન ભવનમાં યોજાશે. મહારાષ્ટ્રના નવા મુખ્યમંત્રી પ ડિસેમ્બરે સાંજે મુંબઈના આઝાદ મેદાનમાં શપથ લેશે. જેમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને ગૃહમંત્રી અમિત શાહ પણ હાજર રહેશે.

બાંગ્લાદેશમાં હિન્દુ સંતને ન મળ્યો વકીલ, હવે એક મહિના સુધી જેલમાં રહેશે ચિન્મય દાસ

બાંગ્લાદેશમાં દેશદ્રોહના આરોપમાં ધરપકડ કરાયેલ હિન્દુ સંત ચિન્મય કૃષ્ણ દાસને હવે એક મહિના સુધી જેલમાં જ રહેવું પડશે. ચિન્મય કૃષ્ણ દાસની જામીન અરજી પર આજે સુનાવણી થવાની હતી, પરંતુ કોર્ટમાં તેમના પક્ષમાં કોઈ વકીલ હાજર નહોતો થયો. ત્યારબાદ સુનાવણી આવતા મહિના સુધી સ્થગિત કરી દેવામાં આવી છે. અગાઉ ઈસ્કોન કોલકાતાએ દાવો કર્યો હતો કે, ચિન્મય કૃષ્ણ દાસના બાંગ્લાદેશી વકીલ રમણ રોય પર ઈસ્લામિક કટ્ટરપંથીઓએ જીવલેણ હુમલો કર્યો હતો. તેમને ગંભીર હાલતમાં ઝેંમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. આજે ૩ ડિસેમ્બરના રોજ ચિન્મય કૃષ્ણ દાસની જામીન અરજી પર ચટગાંવની કોર્ટમાં સુનાવણી થવાની હતી, પરંતુ વકીલોએ તેમના તરફથી હાજર રહેવાનો ઈન્કાર કરી દીધો હતો. ત્યારબાદ કોર્ટે કાર્યવાહી સ્થગિત કરી દીધી. જામીન અરજીની સુનાવણીની આગામી તારીખ ૨ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ નક્કી કરવામાં આવી છે. આ પહેલા સોમવારે ઈન્ટરનેશનલ સોસાયટી ફોર કૃષ્ણા કાન્થિયસનસ (ઈસ્કોન) કોલકાતાના પ્રવક્તા રાધારમણ દાસે ૬ પર એક પોસ્ટમાં લખ્યું હતું કે, ‘કૃપા કરીને વકીલ રમણ રોય માટે પ્રાર્થના કરો. તેમની ભૂલ માત્ર એટલી હતી કે તેઓ ચિન્મય કૃષ્ણ પ્રભુનો કોર્ટમાં બચાવ કરી રહ્યા હતા. ઈસ્લામવાદીઓએ તેમના ધરની તોડફોડ કરી અને તેમના પર નિર્દયતાથી હુમલો કર્યો, ત્યારબાદ હવે તેઓ ઝેંમાં પોતાના જીવન માટે જંગ લડી રહ્યા છે. ‘બાંગ્લાદેશમાં સામેલ સનાતની જોતના પ્રવક્તા ચિન્મય કૃષ્ણ દાસ દેશમાં હિન્દુઓ પર થતા અત્યાચારો વિરુદ્ધ અવાજ ઉઠાવતા આવ્યા છે. ગત અઠવાડિયે સોમવારે ૨૫ ડિસેમ્બરના રોજ ચિન્મય દાસની ઢાકના હઝરત શાહજલાલ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પરથી ધરપકડ કરી લેવામાં આવી હતી. તેઓ એક રેલીમાં ભાગ લેવા માટે ચટગાંવ જઈ રહ્યા હતા. તેમની સામે દેશદ્રોહના આરોપો લગાવવામાં આવ્યા છે.

અજિત પવારના જૂથને ‘ચાંદી જ ચાંદી’, ડે. સીએમની સાથે ૧૧ નેતાઓની મંત્રી બનવાની શક્યતા

મહારાષ્ટ્રમાં ભલે હજુ સુધી મુખ્યમંત્રીનું નામ ફાઈનલ નથી થયું પરંતુ ૫ ડિસેમ્બરના રોજ શપથ ગ્રહણ સમારોહ થશે એ નક્કી છે. એવું માનવામાં આવી રહ્યું છે કે, દેવેન્દ્ર ફડણવીસ રાજ્યના આગામી મુખ્યમંત્રી હશે અને એકનાથ શિંદે તથા અજિત પવારને ડેપ્યુટી સીએમ બનાવવામાં આવશે. આ વચ્ચે અજિત પવાર ઉપરાંત મંત્રીમંડળમાં ટ્રઝના ૧૧ નેતાઓના મંત્રી બનવાની શક્યતા છે, ત્યારે હવે ક્યા નેતાઓને સામેલ કરવામાં આવશે તેના સંભવિત નામ સામે આવ્યા છે. સૂત્રો પાસેથી મળતી માહિતી પ્રમાણે મહાયુતિની આ બીજી સરકારમાં અજિત પવાર જૂથના ૧૦થી ૧૧ નેતાઓને કેબિનેટમાં સ્થાન મળી શકે છે. તેમાં છગન ભુજબલ અને ધનંજય મુંડે જેવા નેતાઓના નામ સામેલ છે. પ્રાપ્ત માહિતી પ્રમાણે અજિત પવારને ડેપ્યુટી સીએમ પદ સાથે નાણા મંત્રાલય મળવાની શક્યતા છે.



જ્યારે શહેરી વિકાસ અને જાહેર બાંધકામ વિભાગ જેવા મોટા મંત્રાલયો શિવસેના કે એકનાથ શિંદે જૂથ પાસે જઈ શકે છે. સૂત્રોએ જણાવ્યું કે, ઉઠ્ઠ, અર્બન ડેવલપમેન્ટ, નાણા મંત્રાલયને લઈને અજિત પવાર જૂથ અને શિવસેના શિંદે જૂથ વચ્ચે પેચ ફસાયો છે. બંને જૂથ આ મંત્રાલય લેવા માગે છે. આ વચ્ચે અજિત પવાર હાલમાં દિલ્હીમાં છે. એવું માનવામાં આવે છે કે તેઓ ભાજપ હાઈકમાન્ડ સાથે તેમની પસંદગીના મંત્રાલયોને લઈને વાત કરી શકે છે.

ચોક્કસપણે નક્કી થઈ ગઈ છે. ગુરુવારે ૫ ડિસેમ્બરના રોજ મહારાષ્ટ્રમાં શપથ ગ્રહણ સમારોહ યોજાશે. જેને લઈને મંગળવારે બપોર સુધીમાં મહાયુતિના નેતાઓ આઝાદ મેદાનમાં નિરીક્ષણ માટે જશે. આ શપથ ગ્રહણ સમારોહમાં પીએમ મોદી ઉપરાંત કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ, ભાજપ અધ્યક્ષ જે.પી. નડ્ડા અને સત્તારુદ્ધ એનડીએ ગઠબંધનના ટોચના નેતાઓ અને ભાજપ શાસિત રાજ્યોના તમામ મુખ્યમંત્રીઓના સામેલ થવાની શક્યતા છે.

હવામાન વિભાગની આગાહી: આ વખતે થોડા દિવસો જ કોલ્ડવેવ: ગુલમર્ગમાં હિમવર્ષા

આ શિયાળામાં કોલ્ડવેવ થોડા દિવસો જ રહેશે. દેશના ઘણા ભાગોમાં ડિસેમ્બરથી જાન્યુઆરી-ફેબ્રુઆરી સુધી તાપમાન પણ સામાન્ય રહેશે હવામાન વિભાગે સોમવારે ઠંડી બાબતની આગાહી કરી છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા મુજબ રાજસ્થાન, હરિયાણા, પંજાબ, દિલ્હી, જમ્મુ અને કાશ્મીર, લદાખ, હિમાચલ, ઉત્તરાખંડ, ઝારખંડ, બિહાર, મધ્યપ્રદેશ, છત્તીસગઢ અને ગુજરાતમાં આગામી ત્રણ મહિનામાં કોલ્ડવેવના દિવસો ૨ થી ૬ દિવસ થઈ શકે છે. તેમજ, પર્વતીય રાજ્યો સિવાય, ડિસેમ્બરમાં કોલ્ડવેવના દિવસોની શક્યતા ઘણી ઓછી છે. ઉત્તર પશ્ચિમ, ઉત્તર પૂર્વમાં પણ વરસાદ ઓછો પડશે. આ દરમિયાન, દિલ્હી-દ્વઝઈમાં પ્રદૂષણ હજુ પણ ભયજનક સ્તરે છે. મંગળવારે સવારે ૯ વાગ્યા સુધી અહીં છઠ્ઠી ૩૦૮ નોંધાયો હતો. આ તરફ ગઈરાત્રે જમ્મુ-કાશ્મીરના ગુલમર્ગ અને સોનમર્ગમાં હિમવર્ષા થઈ હતી.

ત્રિપુરામાં બાંગ્લાદેશીઓને ભોજન અને રહેઠાણ નહીં મળે: હોટેલ-રેસ્ટોરન્ટનો બહિષ્કાર, કહ્યું- બાંગ્લાદેશમાં કહરવાદીઓએ હદ વટાવી



ત્રિપુરામાં હોટેલ અને રેસ્ટોરન્ટ સંચાલકોએ બાંગ્લાદેશી પ્રવાસીઓને ભોજન અને રૂમ ન આપવાનો નિર્ણય લીધો છે. ઓલ ત્રિપુરા હોટેલ એન્ડ રેસ્ટોરન્ટ એસોસિએશન એ સોમવારે બાંગ્લાદેશમાં હિંદુઓ સામેની હિંસાને ધ્યાનમાં રાખીને આપાતકાલીન બેઠકમાં આ નિર્ણય લીધો હતો. જનરલ સેક્રેટરી સૈફત બંદોપાધ્યાયે કહ્યું- બાંગ્લાદેશમાં લઘુમતીઓ પર અત્યાચાર થઈ રહ્યો છે. આવી ઘટનાઓ પહેલા પણ બનતી હતી, પરંતુ હવે હદ વટાવી ગઈ છે. અમે બાંગ્લાદેશમાં લઘુમતીઓ સાથેના વ્યવહારની ટીકા કરીએ

છીએ. હોસ્પિટલોએ પહેલાથી જ સારવારનો ઈન્કાર કરી દીધો ત્રિપુરા અને કોલકાતાની હોસ્પિટલોએ પણ બાંગ્લાદેશીઓની સારવાર કરવાનો ઈન્કાર કર્યો છે. ત્રિપુરાની હોસ્પિટલે શનિવારે બાંગ્લાદેશીઓની સારવાર કરવાનો ઈન્કાર કરી દીધો હતો. ડૉ. શેખર બંદોપાધ્યાયે કોલકાતાના સિલીગુડીમાં તેમના ખાનગી ક્લિનિકમાં તિરંગા ધ્વજ સાથે સંદેશ લખ્યો હતો- ભારતનો રાષ્ટ્રધ્વજ આપણી માતા જેવો છે. કૃપા કરીને ચેમ્બરમાં પ્રવેશતા પહેલા તિરંગાને સલામી આપો. ખાસ કરીને બાંગ્લાદેશી દર્દીઓ, જો તેઓ સલામ નહીં કરે તો તેમને અંદર આવવા દેવામાં આવશે નહીં. આસિસ્ટન્ટ હાઈ કમિશનમાં ઘુસણખોરીના કેસમાં ૪ પોલીસકર્મીઓ સામે કાર્યવાહી સોમવારે, ઘણા લોકોએ ત્રિપુરાની રાજધાની અગરતલામાં બાંગ્લાદેશી આસિસ્ટન્ટ હાઈ કમિશનની આસપાસ ચટગાંવ ઈસ્કોનના ભૂતપૂર્વ વડા ચિન્મય પ્રભુની ધરપકડના વિરોધમાં રેલી કાઢી હતી. આ દરમિયાન ૫૦થી વધુ પ્રદર્શનકારીઓ બાંગ્લાદેશના સહાયક હાઈ કમિશનના પરિસરમાં ઘુસી ગયા હતા. મંગળવારે આ મામલામાં ત્રણ સબ ઈન્સ્પેક્ટરને સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે.

તંત્રી સ્થાનેથી.. કોલ્ડ ડ્રિંક્સ, સિગારેટ અને તમાકુ થશે મોંઘા

સિગારેટ અને તમાકુ જેવા સ્વાસ્થ્ય માટે હાનિકારક ઉત્પાદનો પર જીએસટી રેટ ૨૮ ટકાથી વધારી ૩૫ ટકા કરવા વિચારી રહી છે. જીએસટી કાઉન્સિલની ૨૧ ડિસેમ્બરે યોજનારી બેઠકમાં આ મુદ્દે નિર્ણય જાહેર થઈ શકે છે. કેન્દ્રીય નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણના નેતૃત્વ હેઠળ આયોજિત આ બેઠકમાં રાજ્યના નાણામંત્રીઓ સામેલ થશે. અહેવાલો મુજબ, મંત્રી મંડળે કોલ્ડ ડ્રિંક્સ, તમાકુ, સિગારેટ જેવા હાનિકારક પદાર્થો પર જીએસટી રેટ વધારવા સહમતિ દર્શાવી છે. આ બેઠકમાં અન્ય ઘણી વસ્તુઓના જીએસટી રેટમાં ફેરફારો કરવામાં આવશે. સૂત્રો અનુસાર, જીએસટી કાઉન્સિલની કમિટી સમક્ષ કુલ ૧૪૮ પ્રોડક્ટ્સ પર જીએસટીના દરો બદલવા માટે દરખાસ્ત કરવામાં આવી હતી. આગામી બેઠકમાં આમાંથી મોટાભાગની પ્રોડક્ટ્સ પર જીએસટી રેટ બદલાઈ શકે છે. જેમાં વસ્ત્ર-પરિધાનો પર પણ જીએસટી તર્કસંગત કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, જીએસટીનો ૫ ટકા, ૧૨ ટકા, ૧૮ ટકા અને ૨૮ ટકાનો સ્લેબ જળવાઈ રહેશે. તે સિવાય ૩૫ ટકાનો જીએસટી સ્લેબ ઉમેરાઈ શકે છે. જેમાં તમાકુ સંબંધિત નશીલા પદાર્થો અને ઠંડાપીણા પર આ નવો જીએસટી લાગુ થઈ શકે છે. ૨૫૦૦ સુધીની કિંમતના રેડીમેડ કપડાં પર ૫ ટકા જીએસટી લાગુ કરવાની રજૂઆત કરાઈ છે. જ્યારે રૂ. ૧૫૦૦થી ૧૦૦૦૦ની કિંમતના કપડાં પર ૧૮ ટકા અને ૧૦ હજારથી વધુ કિંમતના કપડાં પર ૨૮ ટકા જીએસટી લાગુ કરાશે.

સનાતન સંસ્થાના સચિયદાનંદ પરબ્રહ્મ ડો. આઠવલેબ્રહ્મ

લીઘેલું હિંદુ રાષ્ટ્રનું ધ્યેય સાકાર થવાનો સમય આવી ગયો છે !

પર્વરી (ગોવા) - થોડા વર્ષો પહેલાં 'હિંદુ' આ શબ્દનો ઉચ્ચાર કરવો પણ અધિક હતું, અને 'સનાતન' આ શબ્દ બોલવો તો તેનાથી પણ અધિક હતું. આવી વિપરીત પરિસ્થિતિમાં સનાતન સંસ્થાના સંસ્થાપક સચિયદાનંદ પરબ્રહ્મ ડો. જ્યંત આઠવલેબ્રહ્મ એક સત્યપુરુષ, મહાત્મા અહીં (ગોવા ખાતે) આવીને નિષ્ઠાપૂર્વક ઊભા રહે છે અને પોતાનાં તપનો આરંભ કરે છે. આ સનાતન ધર્મનો શંખનાદ, કેવળ શંખનાદ હોવાને બદલે હિંદુ રાષ્ટ્રની સ્થાપના કરવા માટેનો શંખનાદ છે. સનાતન સંસ્થાનું વધતું કાર્ય દર્શાવે છે કે 'હવે આ કાર્ય અટકવાનું નથી, તે ઉત્તરોત્તર વધતું જ જશે અને એક દિવસ હિંદુ રાષ્ટ્રની સ્થાપનાનું ધ્યેય સાકાર કરશે', આની સાક્ષી મળે છે. સનાતન સંસ્થાના ૨૫ વર્ષના કાર્યને ધ્યાનમાં લેતા હિંદુ રાષ્ટ્ર સાકાર થવાનો સમય આવી ગયો છે, એવા ગૌરવોદગાર 'શ્રીરામ જન્મભૂમિ તીર્થક્ષેત્ર ન્યાસ'ના કોષાધ્યક્ષ પ.પૂ. સ્વામી ગોવિંદદેવ ગિરિ મહારાજે કાઢ્યા. તેઓ રામરાજ્યનું ધ્યેય છાતી સરસુ ચાંપનારી 'સનાતન સંસ્થા'ના રજત મહોત્સવાના સમારંભ પ્રસંગે બોલી રહ્યાં હતાં. આ પ્રસંગે ૧૩૫૦ લોકોની ઉપસ્થિતિ હતી.

આ કાર્યક્રમ સુકુર પંચાયત સભાગૃહ, પર્વરી, ગોવા ખાતે ભાવપૂર્ણ વાતાવરણમાં યોજાયો હતો. આ સમારંભ પ્રસંગે ગોવાના મુખ્યમંત્રી ડો. પ્રમોદ સાવંત, કેન્દ્રીય ઊર્જા રાજ્યમંત્રી શ્રી. શ્રીપાદ નાયક, ગોવાના પર્યટનમંત્રી શ્રી. રોહન ખંવટે, મહારાષ્ટ્ર ગો સેવા આયોગના અધ્યક્ષ શ્રી. શેખર મુંદરા, ગોવાના ધારાસભ્ય શ્રી. ચંદ્રકાંત શેટ્ટે, ધારાસભ્ય શ્રી. પ્રેમંદ્ર શેટ્ટે, ધારાસભ્ય શ્રી, ઉલ્કાસ તુષેકર, સનાતન સંસ્થાના રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા શ્રી. ચેતન રાજહંસ સહિત અનેક માન્યવર ઉપસ્થિત હતા. તે સાથેજ આ સમારંભમાં સચિયદાનંદ પરબ્રહ્મ ડો. જ્યંત આઠવલેબ્રહ્મ એક આધ્યાત્મિક ઉત્તરાર્ષિકારી શ્રીસત્શકિત (સૌ.) બિંદા સિંગલાળ, સનાતનના સંત પૂ. દિપાલી મતકર, તેમજ 'સનાતન પ્રભાત' નિયતકાલિક સમુહના ભૂતપૂર્વ સમુહ સંપાદક પૂ. પૃથ્વીરાજ હજારેની વંદનીય ઉપસ્થિતિ હતી.

પ.પૂ. સ્વામી ગોવિંદદેવ ગિરિ મહારાજે આગળ જણાવ્યું કે, 'કેટલાં પણ શ્રેષ્ઠ વિચારો હોવા છતાં, જો શક્તિ ન હોય તો તે વિચારો વ્યર્થ છે. શક્તિ ન હોય તો અધોગતિ થાય છે. સનાતન સંસ્થાની સૌથી મોટી વિશિષ્ટતા એટલે સનાતન સંસ્થાએ ૨૫ વર્ષમાં માત્ર ધર્મપ્રચાર જ નહીં, પણ પ્રતિકારશીલ સમાજનું નિર્માણ કર્યું છે. તેની ગળથૂથી સમાજને પીવડાવી. સમર્થ સમાજસ્વામીએ આ જ કાર્ય કર્યું હતું. એક સમય એવો હતો કે 'સનાતન' આ શબ્દ પણ કોઈબોલતું ન હતું, પરંતુ આજે રાજધાની દેહલીમાં 'સનાતન ધોઈ' સ્થાપન કરવાની માંગણી કરવામાં આવી રહી છે. આ 'સનાતન' શબ્દ ગોવાથી (એટલે 'સનાતન સંસ્થા'ના નામને લીધે) દેહલી પહોંચી ગયો છે. આ 'સનાતન' એ શબ્દની તાકાત છે. ૨૫ વર્ષમાં સનાતન સંસ્થા સામે અનેક પડકાર નિર્માણ થયા, અનેક સંકટ આવ્યા. આજે સનાતનના તપનું (એટલે વ્યાપક ધર્મકાર્યનું) પરિણામ આપણને જોવા મળે છે. સનાતન સંસ્થાના જેટલાં ગુણગાન ગાઈએ એટલા ઓછાં જ છે.

ગોવા સરકાર દેવ, દેશ અને ધર્મના રક્ષણ કાર્ય માટે કટિબદ્ધ - મુખ્યમંત્રી ડો. પ્રમોદ સાવંત ભગવાનને મહત્વ આપવાથી ધર્મ જીવંત રહેશે અને ધર્મ જીવંત રહે તો દેશ પણ જાગૃત રહેશે, તેથી ગોવા સરકાર ભગવાન, દેશ અને ધર્મ રક્ષણના કાર્ય માટે કટિબદ્ધ છે. સનાતન સંસ્થાએ દરેક કટિબદ્ધ પ્રસંગોનો સામનો કરીને સમગ્ર દેશમાં મહાન કાર્ય કર્યું છે. સનાતન સંસ્થાના ગોવા સ્થિત રામનાથી ખાતેના આશ્રમમાં હિંદુ ધર્મના રક્ષણનું મહત્વનું કાર્ય ચાલી રહ્યું છે. સનાતન સંસ્થાનું 'સનાતન પ્રભાત' આ નિયતકાલિક હિંદુઓ પર દેશ અને વિદેશમાં થઈ રહેલા અત્યાચાર, તેમજ હિંદુઓ કરી રહેલા સારા કાર્યની હંમેશા જાણકારી આપીને હિંદુત્વની જાગૃતિનું કાર્ય કરી રહ્યું છે. પ.પૂ. સ્વામી ગોવિંદદેવ ગિરિ મહારાજ જેવા અનેક રાષ્ટ્રસંતોને લીધે ભારતમાં ભગવાન, દેશ અને ધર્મ રક્ષણનું કાર્ય ચાલી રહ્યું છે, એવું પ્રતિપાદન ગોવા રાજ્યના મુખ્યમંત્રી શ્રી. પ્રમોદ સાવંતે કર્યું.

સનાતન સંસ્થાના કાર્યને લીધે હજારો લોકો તણાવમુક્ત અને વ્યસનમુક્ત બન્યાં ! - શ્રી. શ્રીપાદ નાયક, કેન્દ્રીય ઊર્જા રાજ્યમંત્રી

પ.પૂ. ગોવિંદદેવ ગિરિ મહારાજે મહર્ષિ વશિષ્ઠની જેમ ધર્મરક્ષણનું અખંડ કાર્ય કર્યું છે. મહારાજની સાધના અને કાર્યને લીધે અસંખ્ય જીવોના જીવનમાં સારા પરિવર્તન થઈને આજે રાષ્ટ્રભક્ત નિર્માણ થાય છે. સનાતન સંસ્થાએ હિંદુ ધર્મના પુનર્સ્થાપનનું વિલિક્ષણ એવું કાર્ય કર્યું છે. આ કાર્યને લીધે હજારો લોકો તણાવમુક્ત અને વ્યસનમુક્ત જીવન જીવવા લાગ્યા છે. સનાતનના કાર્યને લીધે ધર્મ અને અધ્યાત્મનું રક્ષણ થવા પામ્યું છે, એવા ઉદગાર કેન્દ્રીય ઊર્જા રાજ્યમંત્રી શ્રી. શ્રીપાદ નાયકે કાઢ્યા.

ગોવાના પર્યટનમંત્રી શ્રી. રોહન ખંવટેએ જણાવ્યું કે, સનાતન સંસ્થા એ સનાતન ધર્મનું રક્ષણ અને માનવીય મૂલ્યોનું રક્ષણ કરવાનું મહાન અને પવિત્ર કાર્ય કરી રહી છે. રાજકીય ક્ષેત્રમાં કાર્યરત રહેલા લોકોએ ધર્મરક્ષણનાં કાર્યમાં સહાયતા કરવી જોઈએ. ગોવાની ઓળખાણ 'સન, સંડ અને સી' (સમુદ્રકિનારો) એવી હતી. પર્યટન ખાતાએ ગોવાની આ ઓળખાણ પલટવાની શરૂઆત કરી છે. ગોવા સરકારે છત્રપતિ શિવાજી મહારાજજીના ગોવાના કાર્યની માહિતી ભવિષ્યની પેઢી સુધી પહોંચાડવા માટે શ્રી સમક્રોટેશ્વર મંદિરની પુનર્બાંધણી કરી.

આ પ્રસંગે સનાતન સંસ્થાના રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા શ્રી. ચેતન રાજહંસે કહ્યું કે, સનાતન સંસ્થા હિંદુ રાષ્ટ્રની સ્થાપના માટે ૨૫ વર્ષના સમયગાળામાં જેહાદી, કમ્યુનિસ્ટ, અર્બન નશ્વલવાદી ઈયાદિઓનો પ્રખર વિરોધ સહન કરીને અગિનદિવ્યમાંથી તાવી કસીને બહાર પાડી. આજે 'પ્રખર હિંદુત્વનિષ્ઠ સંગઠના' તરીકે સનાતન સંસ્થા કાર્ય કરી રહી છે. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે સિદ્ધ કરેલા 'સી.એ.એ.' કાયદાની પ્રક્રિયામાં સનાતન સંસ્થાનો સહભાગ હતો. વક્ર સંશોધન વિધેયક સિદ્ધ કરવાની પ્રક્રિયામાં પણ સનાતન સંસ્થાએ આપેલી સૂચનાઓ સ્વીકારવામાં આવી છે.

શું કહ્યું? રાજુ રદીની ડિજિટલ એરેસ્ટ?

'ગિરધરલાલ, તમારી મદદનીશ પદ છે. તમે મદદ કરશોને?' એ કહી રાજુએ મારી સામે ચાતકની જેમ ચાક નજરે જોયું. રાજુનો મો ગરીબ હતું દેખાતું હતું. રાજુ રદી સદેવ ચાચક. માંગવું, માંગવું અને માંગવું એ તેનો જીવનમંત્ર. રાજુ માંગજીવી જંતુ છે.

'રાજુ, તું મારો મિત્ર છે. મારો સહકર્મી છે. તારે મને પૂછવાનું હોય? મારાથી થઈ શકે તેટલી તારી મદદ કરીશ.' મેં ચકવર્તી રાજાની જેમ રાજુને મદદદાનનું વચન આપ્યું.

'ગિરધરલાલ, તમારી પાસે રૂપિયા છે? મારો હાથ ભીંસમાં છે. થોડી રોકડની મદદ જોઈએ છીએ.' રાજુએ છાતીસરસા પતા ખુલ્લા કર્યા. રાજુને ઊંછીના આપેલા રૂપિયા આ ભવમાં પરત મળ્યા નથી. હું તો અમર આશાનો હિમાયતી છું. રાજુ ત્રીજા કે ચોથા ભવમાં મિનરલ વોટરથી ઘોઈને મારા રૂપિયા પરત આપશે તેવી આશા અને શ્રદ્ધા છે.

'રાજુ, તારી સિગારેટ મસાલાની ઉધારી ચૂકવવા હું તને કાણી પાઈ આપવાનો નથી. મેં તને કેટલી વાર વ્યસન છોડવા કહ્યું છે. તું તારું હિત પણ વિચારતો નથી.' મેં રાજુને પાનના ગલ્લાની ઉધારી માટે રૂપિયા પાનના ગલ્લાપર્ણ કરવાનો ઈન્કાર કર્યો.

'ગિરધરલાલ, બેત્રણ હજાર રૂપિયાથી કામ ચાલે તેમ નથી. થોડાક વધારે રૂપિયાની જરૂર છે.' રાજુએ લાચાર સ્વરે કહ્યું.

'કેટલા? દસ હજાર, લાખ કે દસ લાખ રૂપિયા?' મેં રાજુને રકમ પૂછી.

'ગિરધરલાલ દસ ડેસિલિયન ડોલરની જરૂર છે.' રાજુએ રકમ કહી.

'હું કેટલા?' મેં સવાલ પૂછ્યો. મારું મોની ડાકલી ખુલ્લી અને ખુલ્લી રહી ગઈ.

'ગિરધરલાલ દસ ડેસિલિયન ડોલર? રાજુએ કહ્યું.

'એક ડેસિલિયન એટલે કેટલા ડોલર? રાજુ લાખ, મિલિયન, ટ્રિલિયન ડોલરની વાત સાંભળી છે. આપણી ઈકોનોમીને કાઈવ ટ્રિલિયન સુધી લઈ જવાનો સરકારનો મક્કમ નિર્ધાર વાંચ્યો છે. પરંતુ, ડેસિલિયન વિશે

સાંભળ્યું નથી. ડેસિમલ હોય તો સમજ્યા. ડેસિમલ એક માપ છે. પરંતુ, ડેસિલિયન એલિયન જેવું લાગે છે.' મેં રાજુને મારી અસમંજસતા જણાવી.

'ગિરધરલાલ એક પાછળ ચોત્રીસ મીડા મુકો એટલે દસ ડેસિલિયન ડોલર થાય.' રાજુએ પરફેક્ટલી કહ્યું.

'રાજુ, આટલી મોટી રકમ તો આપણી રિઝર્વબેંક પાસે હશે કે કેમ સવાલ છે? દેશની જીડીપી એકની પાછળ સતર કે અઠાર શૂન્ય એટલી જતી હશે. વૈદિક ગણતરી મુજબ પરાર્ધ એટલે એકની પાછળ સતર શૂન્ય. ઈન્ટરનેશનલ સંખ્યા મુજબ સો ક્વોડ્રિલિયન કહેવાય. એક ક્વોડ્રિલિયન એટલે એકની પાછળ પંદર શૂન્ય. જ્યારે ગુગોલ સંખ્યા એટલે એકની પાછળ સોળ શૂન્ય આવે છે.' ભારતે કરેલ શૂન્યની શોધથી રાજુને ગૂંચવી નાંખ્યો.

'ગિરધરલાલ, મને તેની માહિતી છે.' રાજુએ મારું વાક્ય પૂરું થાય તે પહેલાં મને ચોપડાવ્યું.

'રાજુ, લગ્ન કરવા તો આટલા રૂપિયાની જરૂર ન પડે. આટલા બધા રૂપિયાની તારે શું જરૂર છે?' મેં રાજુને પૂછ્યું.

'ગિરધરલાલ, મારા પર બ્લેન્ક નંબરથી કોલ આવેલ. મેં નંબર ટ્રેસ કર્યો તો મોટી અદાલતના જજસાહેબનો હતો. જજસાહેબે કહ્યું કે મારા આધારકાર્ડ અને પાનનો ઉપયોગ મની લોન્ડ્રિંગ કરવામાં આવેલ છે. તમારી સામે સુપ્રિમ કોર્ટમાં કેસ દાખલ થયો છે. તમારી ડિજિટલ એરેસ્ટ થાય તેવો જડબેસલાક કેસ છે. ડિજિટલ એરેસ્ટ ન કરાવવી હોય તો ખાતા નંબર ટટટટટટટટટટટટટટ ૧ પર દસ ડેસિલિયન ડોલર જમા કરાવી દે, વારંવાર ફોન આવે છે. ઈન્કમેટેક્સ, ટિલ્લી કાઈમ ધ્રોચના એસપીના નામે ફોન આવે છે.' રાજુએ ડર કે આગળ ડર હેની વાત કહી! દેશમાં કેટલી બધી વ્યક્તિને ડિજિટલ એરેસ્ટના નામે લોકોને ખંભેરી લેવામાં આવી છે. મોટેભાગે સિનિયર સિટિઝનને શિકાર કરવામાં આવે છે. તાજેતરનાં આંકડા મુજબ, ૨૦૨૪ ના પ્રથમ ત્રિમાસિક ગાળા દરમિયાન ભારતીયોએ 'ડિજિટલ ધરપકડ' છેતરપિંડીમાં આશરે ૧૨૦.૩૦ કરોડ રૂપિયા ગુમાવ્યાં છે. ૭૪૦ લાખ ડિજિટલ ધરપકડની ફરિયાદ નોંધાઈ

છે. ડિજિટલ ધરપકડ એ સાચબર છેતરપિંડીનો એક પ્રકાર છે જેમાં ગુનેગારો લોકોને ધમકી આપીને પૈસા પડાવવાનો પ્રયાસ કરે છે. આવો ફોન આવે તો ફોન નંબર બ્લોક કરી દેવો. ન રહેવા બાંસ ન રહેંગી બાંસુરી!

'રાજુ, તારી ડિજિટલ એરેસ્ટ કરી હોય તો તું તારા ઘરેથી મારા ઘરે આવી શકે?' મેં તર્કસંગત સવાલ કર્યો.

'હા, એ વાત મારા મગજમાં ન આવી.' રાજુએ કાન પકડ્યો.

'રાજુ, એના માટે મગજ હોવું જરૂરી છે.' મેં રાજુને ટોન્ટ માર્યો. 'હું, શું કહ્યું?' રાજુએ મારી સામે ડોળા કાઢ્યા.

'રાજુ, દેશની વસ્તી ૧૪૨ કરોડ છે. સુપ્રિમ કોર્ટના જજ દેશના બધા નાગરિકને નામજોગ ઓળખતા હોય? તને પીએમઓનો પટાવાળો ઓળખે છે? પોલીસ કોઈને એરેસ્ટ કરવા હોય તો સુપ્રિમ કોર્ટમાં કેસ કરે કે ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ટમાં કેસ કરે? જ્યાં ઓફિસીયલ અટકાયત માટે પોલીસે કેટલા પાપડ વણવા પડે છે. તો ઓનલાઈન અટકાયત કરી શકે? કાયદામાં ઓનલાઈન અટકાયતની જોગવાઈ નથી તો ડિજિટલ એરેસ્ટ કંઈ રીતે કરી શકે? રાજુ, તારા દુશ્મને તારી વાટ લગાડવા ફેક કોલ કર્યો લાગે છે.' મેં રાજુની ડિજિટલ એરેસ્ટ કરવાની શંકા ખાહિર કરી.

'પણ, મને બીક લાગે છે. મારી ડિજિટલ એરેસ્ટ થઈ એ વાત દવની જેમ ફેલાઈ જાય તો મારા હાથ ક્યારેય પીળા નહીં થાય.' રાજુએ ભીતિ વ્યક્ત કરી.

રાજુને કોણે ધમકી આપતા ફોન કર્યા હશે? આ કાંડ પાછળ કોણ જવાબદાર છે? અમે શેરલોક હોમ્સની જેમ તપાસ કરી. બાબડજંતર ચેનલના માલિક બાબુલાલાના પટાવાળા ચંદુ ચૌદસ સાથે રાજુને બોલાવાલી અને હાથાપાઈ થયેલી. જો કે, બાબુલાલે બંનેને સમાધાન કરાવ્યું. પરંતુ, ભારતી ચંદુ ચૌદસે રાજુના શ્વાસ અધર કરવા રાજુ રદીની ડિજિટલ એરેસ્ટ કરવાનો ખેલા ખેલ્યો! ડુંગર બાઘોને નીકળ્યો ચંદુ ચૌદસ તે આનું નામ! ભરત વેષ્ણવ

સેન્ટ્રલ જ્યુડિશિયલ કમિશન દ્વારા દર્શનાબેન શાહ (શ્રદ્ધા યોગા સ્પેસ) માટે સન્માન પત્ર આપી સન્માન કરવામાં આવ્યું

આહવા-ડાંગ સેન્ટ્રલ જ્યુડિશિયલ કમિશન દ્વારા દર્શનાબેન શાહ (શ્રદ્ધા યોગા સ્પેસ) ને આજ રોજ ૨૮/૧૧/૨૦૨૪ સેન્ટ્રલ જ્યુડિશિયલ કમિશન ના એડિશનલ ડેપ્યુટી કમિશનર પ્રજેશ ચૌહાણ, સ્ટેટ જોઈન્ટ સેક્ટરી વિશાલ પટેલ, અજ્ઞ સબ ઈન્સ્પેક્ટર અભિષેક પરમાર અને દસકોઈ તાલુકા પ્રેસિડેન્ટ યોગેશ દોશી ને સેન્ટ્રલ જ્યુડિશિયલ કમિશન દ્વારા તેમની સારી કામગીરી બદલ સન્માન પત્ર આપીને તેમનું બહુમાન કરવામાં આવ્યું છે

તેમનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું અને તેઓને સમાજમાં સારી કામગીરી કરી રહ્યા છે (નામજપ ક્યો કરવો?) આ મરાઠી ભાષાની 'ઈ-બુક' તેમજ 'નામજપ કોણતા કરવા?' (નામજપ ક્યો કરવો?) આ મરાઠી ભાષાની 'ઈ-બુક' અને 'સનાતન આશ્રમ દર્શન' આ વિડિઓનું લાવવાના ઘણા કામો તેઓ વતી



વલસાડ - ડાંગના સાંસદ સભ્ય શ્રી ધવલભાઈ પટેલ દ્વારા વલસાડમાં વિવિધ ટ્રેનના સ્ટોપેજ તેમજ વઘઈ - બીલીમોરા ટ્રેનને હેરિટેજ ટ્રેન તરીકે જાહેર કરવા કેન્દ્રીય રેલ મંત્રીશ્રીને રજુવાત કરી

: આહવા: વલસાડ-ડાંગના સાંસદ તેમજ લોકસભાના દેડક શ્રી ધવલભાઈ પટેલ દ્વારા કેન્દ્રીય રેલ મંત્રીશ્રી અશ્વિની વૈષ્ણવજીને વઘઈ-બીલીમોરા ટ્રેનને હેરિટેજ ટ્રેન તરીકે જાહેર કરવા તેમજ વલસાડ જિલ્લામાં વિવિધ ટ્રેનના નવા સ્ટોપેજ તેમજ જરૂરી માળખાકીય સુવિધાઓ અંગે લેખિત રજૂઆત કરી હતી.

વલસાડ જિલ્લામાં વિવિધ રેલવે સ્ટેશનો ઉપર પેસેન્જરોના હિતમાં વિવિધ ટ્રેનોના સ્ટોપેજ અંગેની મળી રહેલી સતત રજૂઆતોના પગલે અને જિલ્લાના તમામ પગલે અને જિલ્લાના તમામ પગલે અને જિલ્લાના તમામ પગલે લોકસભાના દેડક વલસાડ- ડાંગના સાંસદ શ્રી ધવલભાઈ પટેલ દ્વારા કેન્દ્રીય રેલ મંત્રી શ્રી અશ્વિની વૈષ્ણવજીને વઘઈ-બીલીમોરા ટ્રેનને હેરિટેજ ટ્રેન તરીકે જાહેર કરવા તેમજ વલસાડ જિલ્લામાં વિવિધ ટ્રેનના નવા સ્ટોપેજ તેમજ જરૂરી માળખાકીય સુવિધાઓ અંગે લેખિત રજૂઆત કરી હતી.



વડોદરામાં ડી.સી.પી કરણરાજ વાઘેલા સહિત ૫ પોલીસકર્મીઓ સામે સમન્સ કાઢવા હુકમ

વડોદરા, ચાર વર્ષ પૂર્વે વડોદરા પોલીસ દ્વારા ભાવનગરમાં વેપારીની દુકાનમાં જ મારામારી કરવામાં આવી હતી ચાર વર્ષ પૂર્વે વડોદરાના ઠગાઈના એક કેસમાં ભાવનગરના વેપારીનું નિવેદન લેવા ગયેલી વડોદરા પોલીસે વેપારીને ભાવનગરમાં અને ત્યારબાદ વડોદરા લાવી ઢોર માર મારતા તટલાલીન ડીસીપી કરણરાજ વાઘેલા, સહિત પાંચ પોલીસકર્મીઓ સામે કોર્ટમાં ફરિયાદ કરી હતી. વેપારીએ પોતાની દુકાનના સીસીટીવી સહિતના પુરાવા કોર્ટમાં રજૂ કરતા વડોદરા કોર્ટે જ કરણરાજ વાઘેલા સહિત પાંચ પોલીસકર્મીઓ સામે સમન્સ કાઢવા હુકમ કર્યો છે. ચાર વર્ષ પૂર્વે વડોદરા પોલીસ દ્વારા ભાવનગરમાં વેપારીની દુકાનમાં જ મારામારી કરવામાં આવી હતી તેના સીસીટીવી પણ હાલ સામે આવ્યા છે. જેમાં પોલીસકર્મીઓ સિવિલ ડ્રેસમાં વેપારીને ઢોર માર મારતા જોવા મળી રહ્યા છે. આ બનાવ અંગેની માહિતી આપતા ધારાશાસ્ત્રી દર્શન પટેલે જણાવ્યું હતું કે, ભાવનગર ખાતે ઘોઘારોડ પર લિબડીયુમાં રહેતા આશિષકુમાર લાલજીભાઈ ચૌહાણ રિદ્ધિ - સિદ્ધિ એપાર્ટમેન્ટમાં શક્તિ કોમ્પ્યુટર નામની દુકાન ચલાવે છે. ૨૯ નવેમ્બર ૨૦૨૦ના રોજ આશિષભાઈ ચૌહાણ તથા તેમના કારીગર પરવેલ હાજર હતા. તે દરમિયાન માંજલપુર પોલીસ સ્ટેશનના પૂર્વ પીએસઆઈ બી. એસ. સેલાણા તથા તેમની સાથે અમરદીપસિંહ પ્રતાપસિંહ ચૌહાણ, હેડ કોન્સ્ટેબલ ઠાકોરભાઈ સામભાઈ પાટણવાડિયા, એ.એસ.આઈ મેહુલદાન પીમરાજભાઈ સિવિલ ડ્રેસમાં આવ્યા હતા. દરમિયાન વેપારી આશિષ ચૌહાણ ઉપર ઠગાઈનો આરોપ મૂકી તેમની સાથે લઈ જવા માટે ગાળો આપી કારમાં બેસી જવા માટે ધમકી આપી હતી. જેથી વેપારી તેમના પિતાને ફોન કરવા જતા પોલીસવાળાએ તેમને માર માર્યા હતા. કારીગર બાલાવવા જતા તેને પણ લાકો મારી દીધો હતો.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર
ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG(464)2024

NOG SS NO 166
 વિષય:- "માફી"
 શિર્ષક :- "મુજને માફ કરી દે"
 પ્રકાર :- પદ્ય. શબ્દો:- ૧૦૨

ન જઈશ તુ દૂર મારાથી , મારી કસૂર હું હવે સમજ્યો છું,
 તારા ઉપર કરેલા જુલમ અને સિતમોની માફી હું માંગુ છું.

વાત હતી ઝગડાની મામુલી, રાઈનો પર્વત બનાવી બેઠો છું,
 આંખોથી આંસુ વહાવીને, સ્નેહથી તારી માફી હું માંગુ છું.

જૂની વાતો ભૂલી જઈને હવે, હું નવી શરૂઆત ઈચ્છુ છું,
 હૃદયમાં પડેલી તિરાડ પુરવા, પ્રેમથી તારી માફી હું માંગુ છું.

અફસોસ વ્યકત કરૂં છું હૃદયથી, તારા પ્રેમને સમજાવ્યો છું,
 તારી ઉપર કરેલ ગેરસમજની, હૃદય પૂર્વક માફી હું માંગુ છું.

"મુરલી" મુજને માફ કરી દે, હું હૃદયમાં સમાવવા ઈચ્છુ છું,
 ચાલ બનીયે આદર્શ દંપતિ, હું વસંત મહેકાવવા ઈચ્છુ છું.

ધનજીભાઈ ગઢીયા "મુરલી" (જુનાગઢ)

 NOG SS No.167

★વિષય:-"માફી"★
 ★શિર્ષક:-"મારા શબ્દોથી હું"★
 ★પ્રકાર:- પદ્ય - શબ્દો:-૮૫★
 મારા શબ્દોથી હું વીંધાઈ જાઉં, તો માફી મળે,
 આકાશ ઉડીને ફેલાઈ જાઉં, તો માફી મળે.
 આંગળી પકડી માણ્યો હતો, મેળો વર્ષો સુધી,
 તેની એ યાદમાં ખોવાઈ જાઉં, તો માફી મળે.
 સહોદર, મિત્રો, સગા, સંબંધીઓ રહ્યા સાથે,
 તેની યોદોમાં સચવાઈ જાઉં, તો માફી મળે.
 ઝાકળનાં બિન્દુઓ જેવું રહ્યું, વહ્યું જીવન,
 અવની પર જો વેરાઈ જાઉં, તો માફી મળે.
 જાગતા ને ઊંઘમાં જોયા, અનેક સપનાઓ,
 બસ એમાં જ અટવાઈ જાઉં, તો માફી મળે.

★નરેન્દ્ર ત્રિવેદી(ભાવનગર)★

NOG SS No: 334
 વિષય:- માફી
 શિર્ષક:- "માફ કરવું જરૂરી"
 પ્રકાર:- પદ્ય શબ્દો:- ૬૫

માનવ ઈએ ભૂલો થાય,સુધારવી જરૂરી,
 ફરી ભૂલ ન થાય,એ ધ્યાન રાખવું જરૂરી.

થાય નુકસાન પારાવાર,માટે ચેતવું જરૂરી,
 ખૂબ જ વિચાર્યા પછી, ડગ ભરવું જરૂરી.

અજાણતાં થાય ભૂલ તો ,માફ કરવું જરૂરી,
 મલિન ઈરાદાવાળાઓથી, દૂર રહેવું જરૂરી.

ભૂલોની વણજારની,યાદી અહીં ઘણી લાંબી,
 ક્ષમા વીરસ્ય ભૂષણમ્ ,ચરિતાર્થ કરવું જરૂરી.

મહાન માનવ તે છે ,જે સામેનાને સમજી શકે,
 ઉઠે સજજનતાની સોડમ, એ સમજવું જરૂરી.

મહેશભાઈ ડી.રાઠોડ "સ્નેહદીપ" હિંમતનગર

 NOG SS NO : 161
 વિષય : માફી
 શિર્ષક : માફીનો અવસર
 પ્રકાર : લઘુ વાર્તા શબ્દો : ૩૪૫

બંનેના ગળામાં ગુલાબનો હાર જોઈને માબાપને સમજતાં વાર ના
 લાગી." આ શું અજય! અમારી જાણ બહાર તે લગન પણ કરી લીધાં?
 આ છોકરીનું ખાનદાન, ન્યાત જાત,ધર્મ કંઈ જ જાણતાં નથી અમે.
 અમે આ લગનને માન્યતા નથી આપતાં."

" ધર્મના વાડામાં બંધાઈ એટલો સિમિત નથી હું. સંજના એક ખિસ્તી
 છોકરી છે. બાળપણમા માબાપ ના હોવાથી મામાને ઘેર મોટી થઈ
 છે."

આટલું સાંભળતા જ માબાપે સામાન જે લેવો હોય તે લેવા દઈને
 બંનેને જાકારો આપી દીધો. દુખી દીલથી બંને જણાંએ એક ભાડાનાં
 ઘરમાં પોતાનાં દામ્પત્યજીવનનો પ્રારંભ કર્યો. મન મનાવીને બંને
 પોતાનો સંસાર સુખેથી ચલાવવા લાગ્યા. અચાનક એક દિવસ અજયને
 ખૂબ તાવ આવ્યો. નિદાન અનુસાર તેને કોરોના થયો હતો.
 હોસ્પિટલમાં દાખલ કર્યો. ભગવાનને યાદ કરવા સિવાય સંજના
 પાસે રસ્તો ન હતો.

અચાનક થયેલા લોકડાઉનથી અજયના માબાપની હાલત ખૂબ
 ખરાબ હતી. જીવનજરૂરી વસ્તુઓની અછત વર્તાવા લાગી હતી.
 કાલે શું ખાઈશું એની ચિંતામાં સૂઈ ગયાં. સવારે ઊઠીને ઘરના બારણાં
 ખોલ્યાં તો આંગણમાં દૂધ, કરિયાણું, શાકભાજી, ફળો..બધું એક
 નાની ટોપલીમાં પડ્યું હતું. 'કોણ હશે આ દેવદૂત! આવા કપરા કાળમાં
 વગર ઓળખાણે કોણ અમારી સેવા કરતું હશે? બેત્રણ દિવસ પછી
 ફરીથી કોઈએ આ ઘટનાક્રમ ચાલું રાખ્યો. 'કોણ હશે આ ?' એવું
 જાણવા,આ ફરિશ્તાને પકડવાના હેતુથી ત્રણ દિવસ પછી સવારે
 વહેલા ઊઠીને પપ્પા રાહ જોવા લાગ્યા. ધાર્યું તુ એવું જ થયું. મો પર
 માસ્ક પહેરીને આવનારનો હાથ પપ્પાએ પકડ્યો. સંજનાના મોં પરથી
 માસ્ક અચાનક ખસી ગયો.

"માફ કરજો પપ્પાજી, પણ આવા સંજોગોમાં હું તમારી સેવા અને
 મદદ ના કરું તો કોણ કરશે?"
 "સારું, પણ અજય ક્યાં છે ? એ કેમ ના આવ્યો? "
 સંજના કોઈ જ જવાબ આપ્યા વગર પોક મૂકીને રડતી રહી. એમને
 તો કોરોના ભરખી ગયો. હોસ્પિટલ વાળાએ ખાલી મને જાણ કરી.
 છેલ્લા દર્શન પણ મને ના કરવા દીધાં. મમ્મીએ તેને ઘરમાં બોલાવીને
 પાણી પાચું. માથે હાથ ફેરવ્યો."આટલાં દિવસોથી તું તારું દુઃખ
 ભુલીને અમારી ચિંતા કરતી રહી? તને ઓળખવામાં અમે થાપ
 ખાઈ ગયાં બેટા, અમને માફ કરી દે." "અરે આ શું બોલ્યાં
 મમ્મીજી! આમ બોલીને મને પાપમાં ના નાખો. આજથી હું જ
 તમારો ઢિકરો બનીને તમારી સેવા કરીશ. મારી તો નોકરી પણ
 સરસ છે. આપણે ત્રણેય સુખેથી રહીશું. એકબીજાની માફી માંગીને
 એક થઈ જવાનો અવસર આવ્યો છે મમ્મીજી!" અસ્તુ!

 NOG SS NO :158
 વિષય : માફી

શિર્ષક: પ્રાયશ્ચિત
 પ્રકાર: પદ્ય શબ્દો:૮૧

થાય ભૂલ કદી તો માફી માગી લો,
 બીજી વાર ન થાય તે સ્વીકારી લો.

ભૂલ ન થવી જોઈએ વારંવાર,
 તો? પણ ભૂલ થાય અનેકવાર.

માણસ માત્ર ભૂલને પાત્ર,
 ભૂલનું ન થવું જોઈએ પુનરાવર્તન.

હૃદયથી મન હળવું કરવું,
 ક્ષમાથી જ સંસારનું અસ્તિત્વ,
 હૃદયથી પ્રાયશ્ચિત કરવું એ જ ખરું વ્યક્તિત્વ.

'પ્રેમ' માફી માંગવી એના કરતા માફી આપવી મહાન,
 ક્ષમા ધર્મ, ક્ષમા યશ, ક્ષમા યજ્ઞ, ક્ષમા શાસ્ત્રોનો સાર.

પાલજીભાઈ રાઠોડ 'પ્રેમ' આદરીયાણા

 NOG SS NO:- 364
 ★વિષય:- માફી★
 ★શિર્ષક:- ક્ષમસ્વ★
 ★પ્રકાર:- પદ્ય શબ્દો:- ૮૫★
 રોજ ત્રિકાલ સંધ્યા કરીએ, કહીએ ★ક્ષમસ્વ પરમેશ્વર,★

પ્રભુ સમક્ષ જેમ ★"માફી"★ માંગીએ તેમ જ આ સંસારમાં,
 ★"ફર્ગેટ એન્ડ ફર્ગીવ"★ નો સિદ્ધાંત રાખીએ ખૂબ ધ્યાનમાં,
 ખાલી હાથે આવ્યાં, ખાલી હાથે જવાનાં,દેહ છે નશ્વર.

★"માફી"★ માંગીએ ને ★"માફી"★ આપીએ આ
 જીવનમાં,
 કોઈ જ પુષ્પ નકામું નથી જ ઈશ્વરનાં ચમનમાં,
 ★"ક્ષમા"★ આપવા - માંગવાથી હૈયું હળવું થશે, જાણે બાલેશ્વર

સત્કાર્યો કરીશું તો ★"સારપ"★ કમાશું, રહીશું હંમેશા હળવાં
 ,
 ★ક્ષમા વીરસ્ય ભૂષણમ્★ - અપનાવીને રોજ રહીશું જ
 હળવાં,
 ★"પંકજ"★ - ★"માફીની"★ કોઈ ફી નથી તો સદા મોઢું
 રાખીએ જિગર.
 ★લેખક:- મનસુખભાઈ એચ.મકવાણા, પંકજ જરીલાલા, ઉપલેટા.

ગાંધીનગરની બી.ઝેડ સોલ્યુશનની ઓફિસનું ઉદ્ઘાટનનું આમંત્રણ આપનાર કૌભાંડી

ભુપેન્દ્રસિંહ ઝાલા જોડે જે નામ છે અમનસિંહ ચાવડા તે વ્યક્તિ કોણ છે ?



રાજીવ ગાંધી ભવન ખાતે
 પત્રકાર પરિષદને સંબોધતાં
 ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસના પ્રવક્તા
 પાર્થિવરાજસિંહ કડવાડિયાએ
 સ્કોટક ખુલાસો કરતા જણાવ્યુ
 હતુ બી.ઝેડ સોલ્યુશન દ્વારા
 આચરાયેલા ૬૦૦૦ કરોડના
 કોભાંડમાં ભાજપ અને ભગીની
 સંસ્થાના લોકો આવા
 કૌભાંડીઓને સંરક્ષણ તો આપતા
 હતા અને તે લોકો આમાં
 ભાગીદાર અને એજન્ટ તરીકેની
 ભૂમિકા પણ ભજવતા દેખાય છે.
 બી.ઝેડ સોલ્યુશનની
 ગાંધીનગરની ઓફિસના ઉદ્ઘાટન
 આમંત્રણ ને ગ્રાન્ડ ઉદ્ઘાટન
 ગણાવતી પત્રિકામાં બી.ઝેડ પોંઝી
 સ્કીમના આરોપી ભૂપેન્દ્રસિંહ
 ઝાલા જોડે બીજા નામનો ઉલ્લેખ

છે, તે નામ છે અમનસિંહ ચાવડા
 કોણ છે આ અમનસિંહ ચાવડા?
 ફેસબુક એકાઉન્ટમાં આ વ્યક્તિ
 દર્શાવે છે કે તે ભાજપ-સંઘની
 ભગીની સંસ્થા અખિલ ભારતીય
 વિદ્યાર્થી પરિષદનો પૂર્વ પ્રદેશ
 સહમંત્રી છે અને વિદ્યાર્થી
 પરિષદમાં અનેક પ્રદેશ કક્ષાએ
 હોદ્દા લીધેલ છે. બી.ઝેડ સોલ્યુશન
 હેઠળની ઓફિસ ગાંધીનગરના
 સેક્ટર ૧૧ ખાતે વ્હાઈટ હાઉસ
 નામના બિલ્ડિંગના બીજા માળે
 ૨૦૦૭નંબરમાં ૨૪/૫/૨૦૨૪ એ
 ઉદ્ઘાટન રાખવામાં આવ્યું હતું.
 જાણવા મળે છે કે આ ઉદ્ઘાટનમાં
 અનેક સ્થાનિક ભાજપ અને
 વિદ્યાર્થી પરિષદના નેતાઓ
 હાજર રહ્યા હતા. શું આ વ્યક્તિએ
 બી.ઝેડ સોલ્યુશનના કોભાંડી

ભુપેન્દ્રસિંહ ઝાલાનો ભાગીદાર છે
 કે એજન્ટ છે ? શું આ ઓફિસની
 પૂરતી તપાસ થઈ છે કે નહિ? આ
 ઓફિસ ગૃહ મંત્રી કાર્યાલય,
 વિધાનસભા અને પોલીસ ઝેંટ
 કાર્મ થી ખુબ નજીક આવેલી છે
 અને ચાલતા જવાય તેટલી દુર છે
 ત્યારે કોઈ નક્કર પગલાં લેવાયા
 છે કે નહિ તેની તપાસ થવી જોઈ.
 ફેસબુકમાં કેટલાક ફેરને ૩લીગેટ્સ
 જોડે મોટી આલીશાન હોટેલમાં
 બી.ઝેડ સોલ્યુશનના ભુપેન્દ્રસિંહ
 ઝાલા જોડે મિજબાની કરતા કોટો
 છે, તો શું એ નિર્દોષ નાગરિકોને
 વિદેશમાં પણ તેમનું મુડી રોકણ
 હોય તેમ દર્શાવી પોંઝી સ્કીમમાં
 આકર્ષવા માટેનો કિર્મીયો કરવામાં
 આવ્યો હોય તેવું લાગે છે.
 ગુજરાત રાજ્યના ભાજપના

નેતાઓ ડાયલોગ મારતા હોય છે
 કે કોઈ ચમરબંધીને છોડવામાં
 નહિ આવે, તો આ પ્રકારના
 ચમરબંધી જેમના ભાજપના મોટા
 નેતાઓ જોડે કોટા છે ત્યારે તેમની
 ઉપર ક્યારે પગલાં લેવામાં આવશે
 તે સવાલ થાય છે. કાયદાની
 બહાર રહીને ફાયદો મેળવનારા
 ઉપર ક્યારે દાખલારૂપ પગલાં
 લેશે? ગાંધીનગરની ઓફિસના
 ગ્રાન્ડ ઓપનિંગના નામે, પોન્ઝી
 સ્કીમના નામે જે ગુજરાતીઓ
 છેતરાયા છે, તેમની મુડી નું શું
 થશે હવે? જે લોકો ભાજપ કે તેની
 ભગિની સંસ્થા જોડે જોડાયેલા છે
 અને એજન્ટ કે ભાગીદારીની
 ભૂમિકામાં છે તેમની તાત્કાલિક
 તપાસ થાય અને દોષિત પુરવાર
 થાય તો કાયદાકિય પગલાં લેવા

વડોદરામાં દિપક ઓપન એર થિયેટરના સ્થાને નવું અતિથિગૃહ જલ્દી શરૂ કરવા માગણી

વડોદરા મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન દ્વારા શહેરની મધ્યમાં દિપક ઓપન એર થિયેટરના સ્થાને નવું અતિથિગૃહ બનાવવામાં આવ્યું છે, પરંતુ તંત્ર દ્વારા હજુ સુધી તેનો કોઈ ઉપયોગ શરૂ કરવામાં આવ્યો નથી. જેને લીધે કોર્પોરેશન આવક પણ ગુમાવી રહ્યું છે. હાલ લગનની સિઝન શરૂ થઈ ગઈ છે, ત્યારે વિસ્તારના લોકોને પોતાના શુભ પ્રસંગો અહીં યોજવા માટે કોર્પોરેશનને જેમ બને તેમ જલ્દી આ અતિથિગૃહ શરૂ કરવાની માગણી કરવામાં આવી છે. વોર્ડ નંબર ૧૩ ના કોંગ્રેસના સિનિયર કોર્પોરેટરના કહેવા મુજબ વિસ્તાર મધ્યમ વર્ગનો છે. જેને બહાર મોટા પાર્ટી પ્લોટ કે મેરેજ હોલના ભાડા પરવડતા નથી. જેના કારણે સુભાનપુરા, માંજલપુર, આજવા રોડ વગેરે વિસ્તારમાં લગન પ્રસંગો યોજવા માટે દોડવું પડે છે. અહીં અતિથિગૃહ બનાવ્યા બાદ કોઈ ઉપયોગ નહી થતાં પંખા તૃટી ગયા છે, લાઈટો તૃટી ગયા છે. બહાર જંગલી વનસ્પતિ, ઘાસ વગેરે ઊગી નીકળ્યું છે. જેની કોઈ સફાઈ પણ કરવામાં આવતી નથી, અને તકેદારી રાખવામાં આવતી નથી .લાખો રૂપિયાનો કરેલો ખર્ચ માથે પડ્યો છે. અગાઉ મકરપુરા અતિથિગૃહ શરૂ કર્યા બાદ તાજેતરમાં નિઝામપુરાનું અતિથિગૃહ શરૂ કરવામાં આવ્યું

છે, તો આ દીપક ઓપન થિયેટરવાળું અતિથિગૃહ તૈયાર જ છે તો પછી જરૂરી મરામતની કામગીરી કરી શા માટે શરૂ કરવામાં આવતું નથી તે સવાલ તેમણે ઉઠાવ્યો છે? ઈલેક્શન વોર્ડ નં. ૧૩ નાં મદનઝાંખા રોડ, આઝાદ મેદાનના ખુલ્લા કોમન પ્લોટમાં વડોદરા મહાનગરપાલિકા દ્વારા દિપક ઓપન થિયેટર બનાવવાની કામગીરી રૂ.૫.૫૦ કરોડના ખર્ચે કરી હતી. નવું બનેલું આ થિયેટર તા. ૨૦-૦૮-૨૦૧૫ના રોજ ખુલ્લું મુકવામાં આવ્યુ હતું. દિપક ઓપન એર થિયેટરના લોકાર્પણ કર્યાના બે વર્ષમાં માત્ર ચાર જ કાર્યક્રમ થયા હતા. જેની કુલ આવક રૂ. ૧૪,૯૯૯/- થઈ હતી. જ્યારે વડોદરા મહાનગરપાલિકાને આ થિયેટર નિર્માણનો ખર્ચ રૂ. ૫.૫૦ કરોડ થયો હતો. લાઈટબીલ પાછળ ટોટલ ખર્ચ રકમ રૂ.૧.૨૧,૧૬૨ થયો હતો. દિપક થિયેટર કોર્પોરેશન માટે ધોળા હાથી સમાન પુરવાર થયું હતું, ત્યારે આસપાસના રહીશો અને કોર્પોરેટર દ્વારા માંગણી કરવામાં આવી હતી કે આ વિસ્તારમાં લગન તેમજ શુભ કે અશુભ પ્રસંગ માટે અતિથિગૃહ બનાવવાની જરૂરીયાત છે. અહીં દિપક થિયેટરના સ્થાને નવું અતિથિગૃહ બનાવવાનું કામ તા. ૩૧-૦૩-૨૦૨૦ ના રોજ કોર્પોરેશનની સમગ્ર સભામાં ૩૨ લાખના ખર્ચ સાથે મંજુર કરવામાં આવ્યુ હતું.

ગુજરાતમાં કોરોના બાદ શેરબજારના 'ખેલાડી' વધ્યાં, ડીમેટ એકાઉન્ટ હોલ્ડર ૧ કરોડને પાર, દેશમાં ત્રીજા ક્રમે



કોરોના બાદ શેરબજારમાં રોકાણકારોની સંખ્યા સતત વધી રહી છે. ગુજરાતમાં યુનિક ડીમેટ એકાઉન્ટ ધારકોની સંખ્યા વધીને ૧.૦૫ કરોડ થઈ ગઈ છે. દેશમાં સૌથી વધુ ડીમેટ એકાઉન્ટ ધારકો ધરાવતા રાજ્યોમાં ગુજરાત ત્રીજા સ્થાને છે. ગુજરાતમાં વર્ષ ૨૦૨૦ દરમિયાન ૪૬.૬૧ લાખ ડીમેટ એકાઉન્ટ ધારકો હતા. આ પ્રમાણે કોરોના બાદ ગુજરાતમાં ડીમેટ ધારકોની સંખ્યામાં બમણાથી વધુનો વધારો નોંધાયો છે. છેલ્લા બે વર્ષની જ વાત કરવામાં આવે તો ગુજરાતમાં ડીમેટ ધારકો ૪૦ ટકાથી વધુ વધી ગયા છે. વર્ષ ૨૦૨૨માં ગુજરાતમાં ૭૩.૨૨ લાખ ડીમેટ એકાઉન્ટ ધારકો હતા. શેરબજારમાં લોકો આંધળું રોકાણ કરવાથી ચેતે તેના માટે ગુજરાતમાં નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં ૪૦૨૩ જેટલા વિવિધ પ્રોગ્રામ યોજાયા હતા અને તેમાં ૩.૧૪ લાખ લોકોએ ભાગ લીધો હતો. ૨૦૨૨-૨૩માં આ પ્રકારના ૧૪૩૯ પ્રોગ્રામમાં ભાગ લેનારા ૫૪૭૯૮ હતા.

ગુજરાતી સાહિત્ય પરિષદનું ૩૪મું જ્ઞાનસત્ર કૈલાસ ગુરુકુળ, મહુવા ખાતે પૂ. મોરારિબાપુની નિશ્રામાં યોજાશે

ગુજરાતી સાહિત્ય પરિષદની જ નહીં પરંતુ ગુજરાતી સાહિત્યની અજોડ ઘટના સમુદાયમાં જન્મ આપના પ-૫-૭-૮ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪ના દિવસોમાં કૈલાસ ગુરુકુળના પાવન પરિસરમાં પૂ. મોરારિબાપુની ઉપસ્થિતિમાં યોજાનાર છે. ગુજરાતી સાહિત્ય પરિષદ દ્વારા ગત જાન્યુઆરીમાં ભોપાલ ખાતે યોજાયેલ અધિવેશન જેવી જ નવી નવી બેઠકોનું આ જ્ઞાનસત્રમાં આયોજન થયું છે. ગુજરાતી ભાષાના આદિત્ય નરસિંહ મહેતાની કાવ્યપંક્તિ 'સચ્ચિદાનંદ આનંદકીડા કરે' આ જ્ઞાનસત્રની ટેગ લાઈન છે. જીવનનો ખરો આનંદ એટલે સાહિત્ય સર્જન અને એ સર્જનના વિવિધ રંગો આ જ્ઞાનસત્રમાં ઉઘડશે.

'જય જય ગરવી ગુજરાત' ગાનથી તા. ૫-૧૨-૨૦૨૪ના દિવસે ઢળતી સાંજે પ્રારંભ થયા બાદ પરિષદની વાર્ષિક પ્રવૃત્તિઓનો અહેવાલ મહામંત્રી સમીર ભટ્ટ આપશે. ઉદઘાટન બેઠકમાં પરિષદ પ્રમુખ હર્ષદ ત્રિવેદી, ટ્રસ્ટીશ્રી રઘુવીર ચૌધરીના વક્તવ્ય બાદ ભારતીય

સાહિત્ય સર્જક રાધાવલ્લભ ત્રિપાઠી 'ભારતીય જ્ઞાનમીમાંસાની વિકાસયાત્રા આનંદની ગંગોત્રી' વિષય પર ઉપરાંત પૂ. મોરારિબાપુનાં આશીર્વાચન અને પરિષદના ઉપપ્રમુખ યોગેશ જોશીના આભારદર્શનથી ઉદઘાટન બેઠક પૂર્ણ થશે.

બીજે દિવસે સવારે ૬-૧૨-૨૦૨૪ના દિવસે 'આનંદકીડા : અંગતથી અભિલાઈ સુધીની' - શીર્ષકની બેઠકમાં સાહિત્ય : માનવમનથી સંસ્કૃતિ સુધીની - વિષય પર અજય સરવૈયા, 'સાહિત્ય અને માનવસમાજ' વિષય પર ગૌરાંગ જાનીના વક્તવ્ય થશે. બેઠકનું સંચાલન સ્વાધ્યાયપીઠ મંત્રી સેજલ શાહ કરશે. ત્યારપછીની બેઠક 'આનંદકીડાની વૈચારિક પીઠિકા' શીર્ષક હેઠળ 'કાર્લ માર્ક્સ અને ગુજરાતી સાહિત્ય' - વિષય પર સુલતાન અહમદ, 'ગાંધી અને ગુજરાતી સાહિત્ય' વિષય પર અરુણ દવે, 'આંબેડકર અને ગુજરાતી સાહિત્ય પર' વિષય પર મોહન પરમારના વક્તવ્યો રહેશે. આ બેઠકનું સંચાલન ગ્રંથાલયમંત્રી પરીક્ષિત જોશી કરશે.

બપોરની બેઠકમાં 'આનંદકીડાનો આદિલોક' શીર્ષકથી ભગવાનદાસ પટેલ આદિવાસી સાહિત્ય વિશે વક્તવ્ય આપશે. આ બેઠકનું સંચાલન જનક રાવલ કરશે. પછીની બેઠક વિશ્વસાહિત્યની ઉત્તમ ત્રણ કૃતિઓની છે જેમાં સોફોક્લિસની 'ઈડિપસ રેક્સ' પર સંજય મુખર્જી, અર્નેસ્ટ હેમિંગવેની 'ધ ઓલ્ડ મેન એન્ડ ધ સી' ઉપર સમીર ભટ્ટ અને 'ધ વેસ્ટ લેન્ડ' પર ભરત મહેતાના વક્તવ્ય થશે. પાંચમી બેઠક ભાષાવિજ્ઞાન પરની છે જેમાં ગુજરાતના ઉત્તમ ભાષાશાસ્ત્રીઓ અરવિંદ ભાંડારી અને હેમંત દવે ભાષાની આનંદકીડા વિષય પર વક્તવ્ય આપશે. આ બેઠકનું સંચાલન હાદી ભટ્ટ દ્વારા થશે. રાત્રે કવિ સંમેલન યોજાશે જેમાં દર્શક આચાર્યનું સર્જની કવિતા પરનું વ્યાખ્યાન હશે અને બેઠકનું સંચાલન હેમાંગ રાવલ દ્વારા થશે.

૭મી તારીખે સવારે 'આનંદકીડાના ભારતીય ઉદ્દગાર' શીર્ષક હેઠળ માધવ વિશે હર્ષદેવ માધવ, સુરદાસ વિશે મુદુલા પારિક, મિરઝા ગાલીબ વિશે શિનકાફ નિઝામ વક્તવ્ય આપશે. આ બેઠકનું સંચાલન

સંજય ચૌધરી કરશે. જ્ઞાનસત્રની સાતમી બેઠક 'આનંદકીડાના ગુજરાતી ઉદ્દગાર'માં મીરાં વિશે દર્શના ધોળકિયા, ન્હાનાલાલ વિશે સતીશ વ્યાસ, ચંદ્રકાંત શેઠ વિશે યોગેશ જોશીના વક્તવ્ય થશે. બેઠકનું સંચાલન જ્યોતીન્દ્ર ખંચોલી કરશે. આઠમી બેઠક સર્જતા સાહિત્યના સરવૈયાની છે. ૨૦૨૩માં સર્જાયેલા સાહિત્યની આ બેઠકમાં કવિતા વિશે મનીષા દવે, નિબંધ વિશે દિક્ષાપાલસિંહ જાડેજા, નવલકથા વિશે નરેશ શુક્લ, ટૂંકીવાર્તા વિશે પદ્મા ત્રિવેદી, નાટક વિશે પી. એસ. ચારી, બાળસાહિત્ય વિશે નટવર પટેલ વાત કરશે. આ બેઠકના અધ્યક્ષ રવીન્દ્ર પારેખ અને સંચાલક દાન વાઘેલા રહેશે. આ વખતે પરિષદનો એક નવતર પ્રયોગ એ વિદ્યાર્થીઓની બેઠકનો છે. જેમાં ગુજરાતની તમામ યુનિવર્સિટીના પ્રતિનિધિ વિદ્યાર્થીઓ સ્ટેજ પર બેસી શ્રોતામાં ઉપસ્થિત સાહિત્યકારો સાથે પ્રશ્નોત્તરી કરશે. આ બેઠકનું સંયોજન મહેન્દ્રસિંહ પરમાર દ્વારા થશે. રાત્રે યજમાન સંસ્થા દ્વારા સાંસ્કૃતિક પ્રસ્તુતિ થશે. અંતિમ દિવસે સવારે સમકાલીન સાહિત્યના સરવૈયાની બીજી બેઠક

સરકારી વિનયન કોલેજ, અમીરગઢ ખાતે વિશ્વ એઈડ્સ દિવસની ઉજવણી અંતર્ગત વ્યાખ્યાન યોજાયું

તા. ૦૩/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ સરકારી વિનયન કોલેજ, અમીરગઢ ખાતે વિશ્વ એઈડ્સ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી. દર વર્ષે તા. ૧ લી ડિસેમ્બરનો દિવસ યુનેસ્કો દ્વારા વિશ્વ એઈડ્સ દિવસ તરીકે સમગ્ર દેશમાં મનાવવામાં આવે છે. એ જ પરિપાટીએ આજ રોજ કોલેજના એન. એસ. એસ. યુનિટ અને સમાજશાસ્ત્ર વિભાગ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓમાં એઈડ્સ અંગે જાગૃતિ આવે અને તેઓ એઈડ્સની ગંભીર બીમારીથી માહિતગાર થાય તેમજ સુરક્ષા અને સલામતી કેળવે તે હેતુસર અમીરગઢ ખાતે આવેલ કમ્યુનિટી હેલ્થ સેન્ટર દ્વારા એક વ્યાખ્યાન યોજવામાં આવ્યું હતું. જેમાં પાર્થિવભાઈ ચૌધરી, ચેતનભાઈ મકવાણા અને ઈશ્વરભાઈ રાણાવાસીય તેમજ મીતાબેન પટેલે ખાસ ઉપસ્થિત રહી



વિદ્યાર્થીઓને માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. પાર્થિવભાઈ ચૌધરીએ એચઆઈવી અને એઈડ્સ વિશે તથા વિદ્યાર્થીઓને અનૈતિક યૌન જાતીય સંબંધો બાંધવાને કારણે થતા એઈડ્સના રોગના કારણો, લક્ષણો તેમજ નિવારણના ઉપાયો અંગે જીવનો પયોગી માહિતી રસપ્રદ રીતે આપી હતી. આ વ્યાખ્યાનમાં કોલેજના ૩૮ વિદ્યાર્થીઓ અને ૨૦ વિદ્યાર્થીનીઓ મળીને કુલ ૫૮ વિદ્યાર્થીઓએ એઈડ્સ અંગે

ગુજરાતને વૈશ્વિક સ્તરે વધુ એક ગૌરવ સિદ્ધિ મળી કચ્છના સ્મૃતિ વન ભૂકંપ મેમોરિયલ મ્યુઝિયમને યુનેસ્કોના પ્રિક્સ વર્સેઈલ્સ ૨૦૨૪માં વૈશ્વિક સ્તરે માન્યતા

વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના માર્ગદર્શન અને મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના નેતૃત્વમાં ગુજરાતની વૈશ્વિક ગૌરવ સિદ્ધિમાં વધુ એક યશસ્વળીનો ઉમેરો થયો છે. કચ્છ-ભૂજના સ્મૃતિવન મ્યુઝિયમને તેના ઈન્ટરિયર્સ માટે યુનેસ્કોનું પ્રતિષ્ઠિત પ્રિક્સ વર્સેઈલ્સ ૨૦૨૪ વર્લ્ડ ટાઇટલ એનાયત કરવામાં આવ્યું છે. પેરિસમાં યુનેસ્કો હેડ ક્વાર્ટર્સ ખાતે યોજાયેલા સમારોહમાં ગુજરાતને એનાયત થયેલો આ એવોર્ડ રાજ્ય સરકાર વતી રાજ્યમંત્રી શ્રી જગદીશ વિશ્વકર્માએ ષ્ટ્કક્ષ્ણના ઝઠ્ઠા શ્રી અનુપમ આનંદ સાથે સ્વીકાર્યા હતા. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે આ ગૌરવ સિદ્ધિ માટે સ્મૃતિવનની સમગ્ર ટીમને અભિનંદન

પાઠવ્યા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, UNESCO ખાતે પ્રતિ વર્ષ જાહેર કરવામાં આવતા આર્કિટેક્ચર અને ડિઝાઇન ક્ષેત્રના પ્રતિષ્ઠિત પ્રિક્સ વર્સેઈલ્સ એવોર્ડ અંતર્ગત ભુજના આ સ્મૃતિવન ભૂકંપ મેમોરિયલ મ્યુઝિયમને ૨૦૨૪ના વર્ષની શરૂઆતમાં વિશ્વના ૭ સૌથી સુંદર મ્યુઝિયમ્સની યાદીમાં સ્થાન મળ્યું હતું. હવે, વૈશ્વિક મંચ પર સાંસ્કૃતિક સીમાચિહ્ન તરીકે પોતાનું સ્થાન વધુ મજબૂત કરીને પ્રિક્સ વર્સેઈલ્સ ૨૦૨૪ વર્લ્ડ ટાઇટલ મેળવીને સ્મૃતિવન મ્યુઝિયમને આ અંતિમ એવોર્ડ-સન્માન ગૌરવ પ્રાપ્ત કર્યું છે. આ પ્રિક્સ વર્સેઈલ્સ એ વૈશ્વિક આર્કિટેક્ચર અને ડિઝાઇન એવોર્ડ છે અને વિવિધ



શ્રેણીઓમાં અસાધારણ સિદ્ધિઓ માટે એનાયત કરવામાં આવે છે. મ્યુઝિયમ, એરપોર્ટ, કેમ્પસ, પેસેન્જર સ્ટેશન, રમતગમત સુવિધાઓ, એમ્પોરિયમ, હોટેલ્સ અને રેસ્ટોરન્ટનો તેમાં સમાવેશ થાય છે. ગુજરાતમાં ૨૬ જાન્યુઆરી, ૨૦૦૧ના ગોઝારા ભૂકંપે જ્યારે કચ્છને ઘમરોળી નાખ્યું હતું, તે સમયે તેમાં જીવ ગુમાવનારા નાગરિકોના સ્મરણમાં સ્મૃતિવન ભૂકંપ સ્મારકનું નિર્માણ વડાપ્રધાનશ્રીની પ્રેરણાથી કરવામાં આવ્યું છે. ૨૮ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૨ના રોજ વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ આ સ્મારકનું લોકાર્પણ કર્યું હતું.

સ્મૃતિવનનું આર્કિટેક્ચર ઐતિહાસિક ભુજનો ડુંગર સાથે સુમેળભર્યું સંકલન કરે છે, તેમાં મુલાકાતીઓને આપત્તિની તૈયારી અને શક્તિ અંગે શિક્ષિત કરવા માટે રચાયેલી ઈમર્સિવ ગેલેરીઓ રાખવામાં આવી છે. મ્યુઝિયમની અનન્ય ડિઝાઇન અને હેતુ હવે આંતરરાષ્ટ્રીય મંચ પર સ્વીકૃત થયો છે, આ ગુજરાત અને ભારત બંનેનું વૈશ્વિક સ્તરે સન્માન છે.

ગુજરાત રાજ્ય આપત્તિ વ્યવસ્થાપન સત્તામંડળ દ્વારા, કચ્છ કલેક્ટર કચેરીની સહાયથી સહાયથી વિકસાવવામાં આવેલું સ્મૃતિવન કુશળતા અને વિજનના સહિયારા પ્રયાસને પ્રતિબિંબિત કરે છે. સ્મૃતિવન એ પડકારો સામે લડવાની કચ્છની ખુમારીની યશોગાથા છે, આપદા સામે અડીખમ રહેવાના ખમીરની કહાણી છે, કચ્છ આવનારા પ્રવાસીઓ માટે આ સ્મૃતિવન મ્યુઝિયમ જોવાલાયક સ્થળ તરીકે આકર્ષણ બન્યું છે.

ડાંગ વઘઈ પોલીસ સ્ટેશન ની સરાહનીય કામગીરી બદલ લોકો દ્વારા અભિનંદન આપવામાં આવ્યું

આહવા-ડાંગ ડાંગ જિલ્લામાં આવેલ વઘઈ પોલીસ સ્ટેશન ની કામગીરી બદલ લોકો તેઓને ખુબ ખુબ અભિનંદન ને પાત્ર ગણાવી રહયા છે વઘઈ પોલીસ સ્ટેશન કર્મીઓ માટે ખુબ જ ઠિલ થી લાગણી આપી રહયા છે ૨.૧૨.૨૪ ના રોજ યશપાલ જગણિયા સાહેબ અને એસ. જી. પાટીલ સાહેબની સુચનાઓ મળયા બાદ વઘઈ પોલીસ દ્વારા સોનગીર ગામ માંથી એક બાળક ઘરે થી કોઈને કડિયા વગર નીકળી ગયેલ છે ત્યારબાદ વઘઈ પોલીસ દ્વારા શોધખોળ કરવામાં



આવી જાગૃત નાગરિક અને કોઈક પત્રકાર દ્વારા કહેવામાં આવ્યું કે આ બાળક નડગખાદી ગામમાં જણાઈ આવેલ છે ત્યારબાદ તાકાલિક ધોરણે ત્યાં જઈને તપાસ કરતાં બાળક સહી સલામત રીતે

લાવવામાં આવેલ અને માતા-પિતાને સહી સલામત રીતે સોંપેલ છે જે બદલ ખુબ ખુબ અભિનંદન ને પાત્ર થયેલ છે આ કામગીરી માં યશપાલ જગણિયા સાહેબ અને એસ જી પાટીલ ★ સાહેબ

પાટણ બાળતસ્કરીમાં ડિલિવરી કરનારના રિમાન્ડ પૂરા: નકલી ડોક્ટર સુરેશ ઠાકોરને બાળક આપનાર થરાની સંસ્કાર હોસ્પિટલનો કર્મી જેલહવાલે, પોલીસે વધુ રિમાન્ડ ન માગ્યા

પાટણમાં નકલી ડોક્ટર સુરેશ ઠાકોર દ્વારા નીરવ મોદી પરિવારને બાળક વેચવામાં આવ્યું હતું. આ કેસમાં બાળકની ડિલિવર કરાવનાર રૂપસિંહ ઠાકોરના રિમાન્ડ પૂરા થતાં તેને જેલહવાલે કરાયો હતો. જ્યારે આ બાળકનું જન્મનું પ્રમાણપત્ર કાઢવા મુદ્દે સ્પેશિયલ ઓપરેશન શુપની ટીમે રાધનપુર નગરપાલિકામાં તપાસ શરૂ કરી છે. અહીં જન્મ મરણ નોંધણી અધિકારીની પૂછપરછ કરી રહી છે.

આ મામલે પોલીસે સંસ્કાર હોસ્પિટલના કર્મચારી રૂપસિંહ ઠાકોરની ધરપકડ કરી હતી, જેના ઉ ડિસેમ્બર સુધીના રિમાન્ડ પૂરા થતાં આરોપીને જ્યુડિશિયલ મેજિસ્ટ્રેટની નામદાર કોર્ટમાં રજૂ કરતાં પોલીસ દ્વારા રિમાન્ડ માગણીના કરતા કોર્ટ દ્વારા આરોપીને કસ્ટડીમાં મોકલી આપવામાં આવ્યો હતો.

તથાકથિત અનાથ બાળક દત્તક લેવડાવી ૧.૨૦ લાખની છેતરપિંડી કર્યાનો કિસ્સો સામે આવ્યા બાદ એક બાદ એક ઘટસ્ફોટ થઈ રહ્યા છે. ત્યારે થરાની સંસ્કાર હોસ્પિટલમાં રૂપસિંહ ઠાકોરે યુવતીની ડિલિવરી કરાવી હતી. ત્યારબાદ બાળક સુરેશ ઠાકોર અને શિલ્પા ઠાકોરને અપાયું હતું. સુરેશ ઠાકોરે રૂ. ૧.૨૦ લાખમાં નીરવ મોદીને વેચ્યું હતું.

પોલીસે સંસ્કાર હોસ્પિટલમાંથી શિલ્પા ઠાકોરને બાળક આપનાર રૂપસિંહ ઠાકોરની ધરપકડ કરી હતી અને તે દિવસના રિમાન્ડ દરમિયાન તેની પૂછપરછ કરી હતી. ત્યારે આજે રિમાન્ડ પૂરા થતાં પાટણ ચીફ જ્યુડિશિયલ મેજિસ્ટ્રેટ એફ.બી. પઠાણની કોર્ટમાં રજૂ કર્યાં હતાં. જોકે, પોલીસ દ્વારા રિમાન્ડની માગણી ના કરતા જ્યુડિશિયલ મેજિસ્ટ્રેટ નામદાર કોર્ટ આરોપીને કસ્ટડીમાં મોકલી આપ્યા હતા. આરોપી હવે સેશન્સ કોર્ટમાં જામીન અરજ મુકશે. સેશન્સ કોર્ટમાં કેસ ચાલશે.

પાટણ બાળ તસ્કરી મામલો અને બાળક વેચવાના મામલે સ્પેશિયલ ઓપરેશન શુપ(જી)ની ટીમ રાધનપુર નગરપાલિકા કચેરી ખાતે તપાસ માટે પહોંચી હતી. બાળકના જન્મનું પ્રમાણપત્ર આપવા બાબતે જીની ટીમે નગરપાલિકામાં તપાસ હાથ ધરી હતી. જન્મ મરણ નોંધણી અધિકારી પાસે ચીફ ઓફિસરની રેકર્ડમાં પૂછપરછ હાથ ધરી હતી.

પાટણ જિલ્લામાં રાધનપુરના કોરડા ગામના નકલી ડો. સુરેશ ઠાકોરે પાટણના નિઃસંતાન દંપતીને નવજાત બાળક રૂ. ૧.૨૦ લાખમાં વેચી માર્યું હતું. જોકે, તે બીમાર રહેતાં એક જ મહિનામાં તેને પાછું આપી દેવાયું હતું. નકલી ડોસ્ટે કુશ હોસ્પિટલની ફીમેલ હેલ્થવર્કર શિલ્પા ઠાકોરની સાથે મળીને ડીસા નજીક ગઠના મોટા ગામની સીમમાં ત્યજી દીધું હતું. આ નવજાત બાળક થરાની સંસ્કાર હોસ્પિટલમાં ફરજ બજાવતા રૂપસિંહ ઠાકોરે આપ્યાનો ઘટસ્ફોટ થયો હતો. જેથી તેને પોલીસે ડિટેઈન કર્યાં હતાં.



દરમિયાન પોલીસે તપાસમાં બાળક જીવિત હોવાનું અને તંદુરસ્ત હાલતમાં પાલનપુરના શિયુગુહમાં હોવાનું ખૂલ્યું છે. ગત મે મહિનામાં બાળકને રાતના અંધારામાં ત્યજી દીધું હતું.

પાટણના એસપી રવીન્દ્ર પટેલે જણાવ્યું હતું કે, ૨૩ નવેમ્બરે બી ડિવિઝન ખાતે નીરવ મોદીએ એક ઈલીગલ ચાઈલ્ડ એડોપ્શનની ફરિયાદ નોંધાવી હતી, જેમાં પ્રાથમિક તપાસમાં આરોપી સુરેશ ઠાકોર વિરુદ્ધમાં ગુનો દાખલ થયેલો હતો. સુરેશ ઠાકોરને અરેસ્ટ કર્યા બાદ તેની પૂછપરછ દરમિયાન એવું ખુલવા પામ્યું હતું કે તે શિલ્પા ઠાકોર કામલપુર-રાધનપુરના રહેવાસી છે અને સર્ટિફાઈડ ફીમેલ હેલ્થવર્કર છે, જે કુશ હોસ્પિટલ રાધનપુર ખાતે નોકરી કરે છે. તે સુરેશના સંપર્કમાં આવ્યાં. ત્યાર બાદ સુરેશનો સંપર્ક કરીને એક રૂપસિંહ ઠાકોર જે સંસ્કાર હોસ્પિટલ થરા ખાતે કામ કરતો હોય તેના દ્વારા તેમને જાણ થઈ કે એક બાળક આ રીતે આવેલું છે. તેમ આ બાળકને લઈ જાઓ, જેથી શિલ્પા ઠાકોર અને સુરેશ ઠાકોર રાધનપુરથી થરા હોસ્પિટલ જાય છે. ત્યાંથી બાળક લઈને બંને લોકો નિષ્કા હોસ્પિટલ ખાતે એડમિટ કરાવે છે. નિષ્કા હોસ્પિટલમાં સારવાર બાદ ફરિયાદી નીરવ મોદીનો સંપર્ક કરે છે. સંપર્ક બાદ બાળક આપવાનું નક્કી થાય છે. ફરિયાદમાં લખ્યું છે એમ ૧ લાખ ૨૦ હજારની ફિંકમમાં બાળક આપવાનું હતું.

બાળક ક્યાંથી આવ્યું?, કોણ લાવ્યું? ક્યાં ત્યજાયું? પોલીસ દ્વારા શિલ્પા ઠાકોરની ગઈકાલે ધરપકડ કરવામાં આવી